

垃圾分类重“实战”，小区广场变“课堂”

□半岛记者 李伟 通讯员 尹建筑 柴青川

近日，辛安街道垃圾分类办公室在鑫汇阳光小区组织了一场别开生面的生活垃圾分类宣传培训活动。与

以往不同的是，培训的“课堂”从温暖的教室搬到了冷飕飕的小区广场上，以前讲课用的“道具”垃圾桶也变成了小区内真实的分类垃圾桶。

活动现场，街道垃圾分类办公室工作人员按照“积极参与垃圾分类，

共同呵护绿色家园”，“大手拉小手，垃圾分类齐步走”的活动主题，向小区居民及幼儿园小朋友详细讲解了每种分类垃圾桶的作用和如何进行垃圾分类，并在现场用居民产生的日常生活垃圾以“实物”的形式，向居民

讲解垃圾的类型，如何进行分类，如何进行投放。

现场气氛热烈，小朋友争先恐后的进行“实战”演习，即加深了印象，又为生活垃圾分类工作奠定了坚实的基础。

山东海丽应急安全培训中心举行“山东省关心下一代教育基地”授牌仪式

□半岛记者 丁霞

近日，山东省关心下一代教育基地授牌仪式在山东海丽应急安全体验中心西海岸基地举行。

青岛海丽雅集团有限公司董事长张旭明介绍了海丽应急安全培训中心在开展青少年应急安全培训方面所取得的成绩；同时，她表示将在省市两级关工委和

相关单位的指导支持下，积极发挥山东省关心下一代教育基地的作用，切实为青少年成长筑起一道安全防护网，为全省，乃至全国青少年的安全成长保驾护航，不辜负山东省关工委和各级领导的厚望与重托。揭牌仪式结束后，与会领导共同考察了海丽应急安全体验中心西海岸教育基地。黄岛区双语学校、新区珠江路小学1000余名学生现场进行体验培训。

多管齐下，实施垃圾分类四分法

□半岛记者 丁霞 通讯员 启昌

“街道给俺每户配备了4个垃圾桶，工作人员手把手教俺如何进行垃圾分类，俺一定做出成绩来，让别的村庄跟俺学。”日前，铁山街道东南崖村杨大最在自家院内摆下不同功能的4个垃圾桶后，对街道城管办的工作人员表示：“放心吧，俺一定照章办事，搞好垃圾分类，叫更多的乡亲们向俺看齐。”

铁山街道持续推进垃圾分类，将其纳入农村两委干部责任清单。实施党员包户，开展“大手拉小手”活动。街道干部进村入户，进中小学课堂进行专题培训。每村集中设置一至三处垃圾集中收集点。在杨家山里片区的东南崖、大下庄等8个村实施典型带动，每户配发4个垃圾桶，实施垃圾分类四分法，配合农村人居环境整治，打造生态宜居生活环境。

“2020放飞梦想，携手远航”庆元旦演出

□半岛记者 丁霞 通讯员 林艳

近日，隐珠街道社会治理办联合小井村社区教育学校、相公山社区教育学校在小井村文化广场共同举办“2020放飞梦想，携手远航”庆元旦文艺汇演社会治理公益活动。舞蹈《幸福中国一起走》、男声独唱《常回家看看》、东北二人转《小拜年》等节目，将基层老百姓的现实生活演绎得淋漓尽致引起了台下观众共鸣。

小井村网格员为大家带来了配乐诗朗诵《绽放吧，网格蓝》，赢得了台下雷鸣般的掌声。本次活动中，隐珠街道社会治理办派出40号流动服务车在现场维持秩序，并为现场的演职人员提供后勤保障，在寒冷的冬日为演员们提供了温暖的休息空间。节目最后全体演职员上场为大家合唱《我和我的祖国》，现场观众表现热烈，大家跟着音乐节拍一起唱起来。

帮儿女尽孝，保老人安康

□半岛记者 姜荣 通讯员 崔启昌

“俺找着安养的好地场了，医院的‘白大褂’隔三差五来给俺查这查那，服务员不光伺候俺吃喝拉撒，还搀扶着俺踢腿伸臂活动身骨，屋里也暖和，空调白天黑夜都开。”新区琅琊镇赵大娘今年近90岁了，自打两个多月前住进新区新开的百善堂老年公寓后，逢人还常念叨一句话：“往后，俺就在那里度晚年了。”

纳入新区人民医院健康服务共同体的百善堂老年公寓设有床位89张，一定程度上缓解了新区西部老城

区老年人安养居所不足的压力。作为新区人民医院健共体单位，百善堂除向入住者提供生活照料、文化娱乐、临终关怀外，着力突出优质的医疗服务。针对入住者需要，为其提供日间照护和其他个性化服务。

新区百善堂老年公寓负责人卜庆凡介绍说：“我们老年公寓将突出发挥健康共同体的医疗资源优势，让医护人员与入住老人结对子、交亲戚，随时进门入室对老人们嘘寒问暖、评脉查体，有针对性地开展精准施救，让老年人在这里住得舒心、暖心。”

关爱退役军人，让服务站成为老兵们温馨的“家”

□半岛记者 丁霞 通讯员 金伟杰

为进一步做好新时代退役军人服务管理保障工作，全心全意为退役军人、军人军属和其他优抚对象服务，随着行政管理体制改革试点的尘埃落定，泊里镇“退役军人服务站”正式挂牌成立，从而更加畅通退役军人服务渠道。

新成立的服务站面积约180平方米，除了办公室外，还设计打造了荣誉展厅、学习培训室、接待室、议事厅、阅览室等板块，既大气温馨又“军味”十足的设计风格，立即吸引了老兵们的目光，成为深受欢迎的“军人之家”。

“退役老兵们在部队接受过正规的军事训练以及良好的素质教育，政治上有站位，品德上能服众，工作上有思路，

群众信得过，是社会的宝贵财富。”泊里镇退役军人服务站站长沈丽丽说，“退役军人服务站的目的就是实现‘两个发挥’——发挥村级基层组织对退役军人的关心关爱，发挥退役军人在村级建设中的骨干作用。”

拥军优属工作历来是泊里镇党委政府的重要工作之一，多年来，镇党委、政府把安置好、服务好、保障好退役军人作为重要任务，形成了齐抓共管工作格局，取得明显成效。退役军人服务站成立后，用心用力全力做好了退役军人服务管理工作，先后为全镇退役军人提供政策咨询、就业创业、帮扶解困等服务30多次，确保退役军人活动有场所、诉求有渠道、解困有平台，让退役军人真正拥有自己的“家”。

青岛永鑫隆高新科技有限公司新型环保胶粘剂与水性涂料项目环境影响报告书征求意见稿公示

项目位于青岛西海岸新区泊里镇董家口经济区204国道以南、双星轮胎以北，现公开征求社会公众对建设项目的态度和建议，使项目建设可能影响区域内的公众对项目情况有所了解，接受社会公众的监督。

环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接地址：<http://120.221.95.83:9090/gswesite/wsb/s/pgs/slxmgs/xmssplxmgscontroller/>

slxmgsdetail/jsxmhjyxpj/157709236844430883840。

查阅纸质报告书地址：青岛西海岸新区董家口经济区管委办公楼103室

建设单位联系人：孙经理，联系电话：13695326536

邮箱：lx sunduo@aliyun.com
自本公告之日起10个工作日内公众可通过来电、来函、电子邮件等方式与项目单位进行联系。

青少年读书会第一次寻宝之旅圆满结束

恭喜安子小学周嘉琪同学荣膺此次活动桂冠

□半岛记者 李伟

近日，在三源书吧举行的西海岸首届青少年读书会寻宝之旅活动吸引了社会各界的关注。九点半，随着主持人一声令下，20多名小读者冲进“宝地”，寻找“宝物”，不到两分钟，来自安子小学的陈锦航小朋友第一个找到了“宝物”——《中国少年儿童百科全书》。陈锦航跑到答题区第一个上台，经过5分钟的答题，陈锦航答对8题，获得《中国少年儿童百科全书》一套。回到座位的陈锦航喜形于色，“有点儿紧张了，这正是我想要的书！”陈妈妈一直为儿子加油，“厉害啦，这是你自己赚来的书，意义不同啊，以后要读更多的书哈。”陈锦航不住点头。



知识竞赛的题目由主办方半岛都市报和承办方三源书吧精心准备，每组题目包含10道题，充分考虑小读者的阅读能力，问题难度低，但涉及体育、人文科学、自然科学、军事等十多个类型，考察的是小读者知识面的广度。最终来自安子小学周嘉琪小朋友10道题全部答对，获得

第一名，领取了三源书吧百元购书卡。获得大奖的周嘉琪兴奋极了，和同来的小伙伴分享着成功的喜悦，听到她只是一年级的学生，周围的家长纷纷竖起大拇指。

据悉，本次活动分为上午和下午两场，全部答对者获得一等奖，答对六题以上者获得图书一套，只要参与其中，小读者们都得到的精美奖品。活动中，最小的参赛者只有五岁，据这位孩子家长介绍：“在黄岛看到这样的活动很意外，我之前在北京看到了这样的有点综艺类的知识竞赛活动，很新颖，没想到咱家门口就有，就想让孩子参与一下，让她对阅读更感兴趣，没想到她还答对了不少题，高兴的不得了，嚷着让我回家再多给她读书呢。”

三源书吧总经理尹怀波：“三源书吧到今年已经20年了，我个人一直怀揣着一颗文化的心，就想搞好文化事业，想为咱黄岛的文化事业贡献自己的力量。三源书吧会经常举办各种活动，提高孩子们的阅读兴趣，为孩子提供更好的读书氛围！”

西海岸首届青少年读书会2019年画上了圆满的句号，这一年，我们收到了小读者的投稿数百篇，这一年，十几个学校组织并参与了读书会，这一年，我们举办了读书沙龙，这一年，我们邀请了数名知名作家为小读者“分忧解难”。2020年，读书会还会给小读者们带来更多精彩活动，除了线上“名家荐读”和“阅读之星”栏目，还将增加线下活动，邀请教育专家和写作专家与小读者面对面交流，敬请期待！